Tlrev:

I bir aralik, f: I — R bir fonksiyon ve I nin u¢ noktasi olma-

yan bir x; € I noktasi verilsin.
im f00=f(x0)

X—Xg X—XO

Limitine, varsa (yani sonlu bir gercek sayi ise) f(x) in
X = X, noktasindaki tiirevi denir ve

(xo)
ile gosterilir.

X—Xg =hdersek x =xp5 +h
X—=Xg ise h—>0

)= fm TI=FK0) _ o Fxg +h)=(xg)
X—X, X—Xg h—0 h

ifadeleri f fonksiyonunun x, noktasindaki tiirevini
ifade eder.

E ifadesine tlrev operatoru denir

seklinde ifade edilebilir.

ORNEK:

Asagidaki limitlerin tiirev olarak gdsterimini yaziniz.

fx)-f2) 1) f) - f=1) o

a) lim ——— =1 (2 b) lim f=0
x—2 X-2 x—>1 X+1

o lim 2N Q) _ o) gy iy TN g
h—0 h h—0

e) lim X =f0_ g1
h—0

Tirev

ORNEK:

Gercel sayilar kimesi tzerinde f fonksiyonu

lim fx+h) —f) _ 35,2 3y
h =0 h

esitligini saghyor.

f(x) - (3)

Buna gore, lim
hes0 x—23

limitinin degeri kagtir?

A) -3 B) -2 C) -1 D)0

ORNEK:

Tiirevlenebilir bir f : R — R fonksiyonu igin

fx) = 2x° —1
f(2)=4
oldué s ) -4 _
guna gore, lim limitinin degeri kactir?
X2 x—2
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

0SYM SORUSU

ORNEK:
Gercek sayilarda tirevli bir f fonksiyonu icin
f(1)=4
Flo)=x"+x+1
olduguna gore, lim M limitinin degeri kactir?
x—>1 2X -2X
A) 4 B) 6 c)8 D) 12 E) 16
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Tirev

ORNEK:
Gérgek sayilarda turevli bir f fonksiyonu icin,
f(3)=4
olduguna gore, lim w limitinin degeri
1
A) P B) 1 Q2 D) 4 E)8

Soldan - Sagdan Turev:

f fonksiyonunun x = a da tiirevienebilir
olmasi icin gerekli

ve yeterli kosul, soldan ve sagdan
tirevlerinin var ve birbirine esit olmasidir.

ORNEK:

—4x-3 , x<-1 ise
f(x)=12x2 -1 , -1<x<1 ise

4x-3 , x=21 ise

fonksiyonunun x = =1 ve X = 1 noktalarinda tiirevli

olup olmadigini arastiriniz.

Tirev Sureklilik Limit iliskisi

> f(x), x = X, da tirevli ise bu noktada strekli, limitli ve
tanimlidir. Ancak bunun tersi dogru olmayabilir. Yani,
f(x), x = x, da tanimli iken limitli, limitli iken strekli, st-
rekli iken tirevli olmayabilir.

> Polinom fonksiyonlar her x € R icin trevlidir.

> Fonksiyonlar tanimsizlik ve streksizlik noktalarinda ti-
revsizdir.

> Fonksiyonlar tanim araliginin ug¢ noktalarinda ttirevsizdir.

> Fonksiyonlar, fonksiyona ait grafigin sivri noktalarinda
turevsizdir.

Bir fonksiyon bir noktada kose yapiyorsa, o noktada tlirev-
lenebilir degildir.

K6$8 Kf)$8 K& se

WNVARVAAN

Kose

Kdse yapilan noktalarda tlirev yoktur.

NOT:

A ve B noktalarinda fonksiyonlar
kesin olarak kdse yapiyor diyeme-
yiz, ¢linku keskin bir dénis yok. Bu
noktalarda fonksiyon tarevli olabilir
de olmayabilir de. Sagdan ve sol-
dan tlrevlere ayri ayri bakilmahdir.
Bu ylizden, bu tur grafiklerde sade-

B ce grafige bakarak tiirevienebilirlik
hakkinda fikir belirtmek mimkin
degildir.

ORNEK:

Asagida dik koordinat dizleminde f fonksiyonun grafigi veril-
mistir.

N

£(x)

—_
T
]
]
T TS o, R
]
]
n 1
]
]
w 1
1
N T o
]
]
N premedeccc ==

Buna gore, f fonksiyonun tiirevsiz oldugu noktalari bulu-
nuz.
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Tirev

ORNEK:E

f fonksiyonunun (-3, 6) araliginda tiirevsiz oldugu
noktalarin apsisleri toplami kactir?

A)8 B)7 C)6 D)5 E) 4

ORNEK:D

y = f(x)

Yukarida verilen y = f(x) fonksiyonunun tiirevsiz ol-
dugu x degerlerinin toplaminin alabilecegi en bilyiik
tam sayi degeri kactir?

A)2 B) 1 Cc)o D) -1 E)-2

ORNEK:

=1 0

Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir. f(x)
fonksiyonu a tane noktada turevli degil, b tane noktada
da surekli olmasina ragmen tirevli degildir.

Buna goére, a + b kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

ORNEK:E

Ay

Yukanda f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, |f(x)| fonksiyonu kag farkli noktada tiirev-
sizdir?
A3 B) 4 Q5 D)7 E)8

ORNEK:B

[N

fix) T

Y
b4

Yukanda y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,
. fix) in 2 noktada limiti yoktur.
I, fix) in 4 noktada tirevi yoktur,
. fix), 3 noktada siireksizdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalmiz | B) Yalmiz i Cilvell
D) lvelll E)llwelll
ORNEK:D

Asagida f fonksiyonunun grafigi verilmistir.

f fonksiyonunun (-5,6) arahiginda tirevli oldugu tamsayi
degerleri toplami a, siirekli oldugu halde turevli olmadi-
g1 tamsayi degerleri toplami b dir.

Buna gére, f( %) degeri kagtir?
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Tirev

ORNEK:A

Asagida dik koordinat diizleminde f fonksiyonun tlrevinin gra-

figi verilmistir.

Lt

—_— -

Buna gore,
I. x=1 noktasinda f(x) fonksiyonun limiti vardir.
Il. x=1 noktasinda f(x) fonksiyonu sureklidir.
lll. £(1) vardir.

IV. (1) vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur.

A)lvell B) I, llve Il
D) Il ve IV E) I llvelV
ORNEK:E
Ay
3
—q. ____________________

O f=mmm==-

Y

C)lvell

y =f(x

Yukardaki sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, (-5, 7) araliginda f(x) fonksiyonunun tiirevsiz

oldugu noktalarin apsisleri toplami kactir?

A) -3 B) 2 C)3 D)6

E)8

A) —F(x)

NOT:

m,n ve a gercel sayi olmak tzere,

f{(x+m.h — f(x+n.h)

lim =f(a)
h—»0 (m=n)h
ORNEK:p

y = f(x) fonksiyonunun turevi f(x) olduguna gore,

f(x+2h) — f(x+3h
lim (: ) —( )
h—0 h

B) 2f(x)
D) 3-f(x)

ORNEK:a

f : R — R her noktada tirevli bir fonksiyon ve

f'(1) = 3 olduguna gore,
lim f(1+2h) - f(1-3h)
h—0 h

kactir?

A) 15 B) 12 c)9 D)6

www.supersoru.com

E) 3f(x)

limitinin degeri agagidakilerden hangisine egittir?

C) 2-f(x)

E)3
0SYM



Tirev

Tirev Alma Kurallar::

f(x) =x" ise F(x)=r-x™1
f(x) =c ise f'(x) =0 (Sabitfonksiyonun tiirevi sifirdir.)

fixX)=c-x" = f(X)=c-r- x-1

Asagidaki tabloyu doldurunuz.

f(x) f(x)

x3

x2

ORNEK.E

1 1
f(x)_x2—6+x—2

fonksiyonunun tiirevsiz oldugu x degerlerinin
carpimi kactir?

A) 12 B) 6 C)4 D) -6 E) -12
ORNEK.C
f(x)=Vx2-8

fonksiyonu asagidaki noktalarin hangisinde
turevsizdir?

A) -4 B) -3 C) -2 D)3 E) V10

ORNEK.C

X
x2-3x-1
fonksiyonunun tirevsiz oldugu x degerlerinin
toplami kactir?

f(x) =

A) -3 B) -1 C)3 D)5 E)7
ORNEK.D
X+2
flx) = ———
) —2X2+mx +n

fonksiyonunun tirevsiz oldugu x degerlerinin
toplami 3 olduguna goére m degeri kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)9

ORNEK

Hx)=2 ve F(2)=——
X 2
olduguna gére, a kactir?

A)-1  B)1 C)2 D) 3 E) 4
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Tirev

ORNEK

fix) = x3-12x + 2
f(a) =0

olduguna gdre, a nin alabilecegi degerler ¢carpimi
kagtir?

A)-6 B)-4 C)-1 D) 4 E) 16!

ORNEK

d
f(x) = —(x®-4x® + 6x + 1
) =— )

olduguna gére, (2) kactir?

A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

ORNEK

y =x2-3x + 1

dy
olduguna gore, d_ ifadesi asadgidakilerden
X

=
I

hangisine esittir?

A) -5 B) -3 C) -1 D)3 E)S

ORNEK

- fx) -1 )
lim ————=1'(a) olmak Uzere,
x—a X-—a

fix) = x® + 5x + 1
olduguna gdre,

f)-f@2)

lim ——— kactir?

x—-2 X=2

A) 5 B) 8 C)12 D) 17 E)18
ORNEK

f(x + h)=f(x)
lim —

= f'(x) olmak uzere,
h—0 h

f(x) = x4+ 5x + 9
olduguna gore,

f(3 + h) —f(3)
lim ——
h—-0 h

ifadesinin degeri kactir?

ORNEK
-1 3
f(x) = 5x 2 +x? fonksiyonu veriliyor.
f(x) = axP + bx9
. . a+b
olduguna gore, Pt kactir?
A) -8 B) -6 C)1 D) 4 E)8
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Tirev

dikkat

Goriuntl elemanlar fonksiyonun degiskenine bagli
olarak degismeyen fonksiyonlarin hepsi sabit fonk-

siyondur.
ornek:
a) f(x)=5 = f'(x) =
b) f(x)=2t+4 = f'(x) =
o f)=3x"-v2 = f't)=.

KOKLU SAYI TUREVI

Yx* fonksiyonunun tiirevini almak icin ¥x* ifadesini énce

a
x® seklinde yazdiktan sonra kuvvet kuralini kullaniriz.

Ozel olarak,
1
=
(xY 2
oldugunu aklinizda tutmanizda fayda var. Bunu c¢ok sik
kullanacagiz.
ornek:
f(x)=+/x
olduguna gore, f'(1) kactir?
1 1
A) — B) — C)1 D)2 E) 4
), B3 0O ) )
ornek:
f(x) = Ix
olduguna gore, f(8) kactir?
1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 4 ) 12 ) 24 ) 36

ornek:

f(}:]=31F x-¥x-vVx

olduguna gore, f'(4) degeri kactir?

ornek

Asagida verilen fonksiyonlarin tarevlerini bulunuz
. y=xvx

Il. y?
X

ornek:

f(x)=vmx+n

olduguna gore, f(x) asagidakilerden hangisine esit-
tir?

1 1
2ymx+n Jmx+n 24/mx+n
D) —2 E) 2/mx+n
2vmx+n
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Tirev

Toplam ve Farkin Turevi

f(x) = g(x) F h(x)ise f(x) =g'(x) F h'(x)
ornek:

a) f)=x"+3x = f'x-=.

b) fX)=4+VX = f'(X)=.

<) f{x]:x-l+2 = f'(x)=.
X

ornek:

f[x):x3+2x2—4x+3

fonksiyonu icin f(1) + f'(1) toplami kactir?

ornek:

f(x) = ax’ +bx-3
f(1)=f'(1)=5

olduguna gore, f(x) in x = a noktasindaki tiirevi kactir?

A1 B) 17 Q23 D) 29 E) 31

& oss 2007

P(x) polinom fonksiyonunun tiirevi P'(x) ve
P(X) - P'(x) = 2x" +3x - 1

olduguna gore, P(x) in katsayilarinin toplami kagtir?

A1 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

ornek

f(x) = 5x% — x3 + 2x2 + 1

olduguna gére, lim fx)—1(1) degeri kactir?
x—1 -1
A)21  B)22  C)25 D)27  E)28
ornek:
f(x)=x+ 1 iz
X X

fonksiyonu veriliyor.

Buna gdre, lim f=1+h) = 1(=1)

h—0 h

degeri kactir?

A)-2  B)-1 C)2 D) 3 E) 4
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Carpimin Tirevi:
f(x) ve g(x) turevlenebilen iki fonksiyon olsun.

O zaman,

[f(x) - g(x)]" = ¥'(x) - g(x) + #(x) - g'x)
tir. Ozel olarak, ¢ sabit bir gercek sayi olmak Gizere,
(c-f(x))=c-f(x)

tir.
ORNEK

fx) =(x+2) - (x*+2x2 +x)
fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, f'(1) kactir?

A)12 B)16  C)20 D)24  E)28

ORNEK:

g(x) her noktada tlrevlenebilen bir fonksiyondur.
f(x) = x> - g(x)
f(3) = 54

olduguna gore, g(3) + g'(3) kactir?

A) % B) % C)1 D)2 E) 4

Tirev

ORNEK:

f(x) =(x+1)-(x2-3x+4)-(x3+1)
fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f'(1) kactir?

A) 8 B)12  C)16 D)20 E)24

ORNEK:

g(x) = (31 — 15Vx)(x> — 16)

olduguna gore, g'(4) kagtir?

A) -8 B) 0 C)8 D) 24 E) 263

ORNEK:

y=f(x)
Sekilde f ve g fonksiyonlarinin grafigi verilmistir.
p(x) = f(x)-g(x)
olduguna gore, p’(1) kagtir?

A) -4 B) -2 c) -1 D) 1 E) 4
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Tirev

ORNEK:a

Bas kat sayisi 2 olan iclincii dereceden bir P(x) polinomu,
P(1)=P(2)=P'(2)+12=0
esitligini saglamaktadir.

Buna gore, P(x) in sabit terimi kactir?
(P(x) in turevi P'(x) tir.)

A) -32 B) -8 04 D)6 E) 8

ornek:

f) =(x=1).(x-2) ... (x - 2020)
olduguna gore, f'(1) degeri kagtir?

A) -2019! B) -2017! o
D) 2018! E) 2020!

ornek:

Gercel sayilar kiimesi tzerinde taniml ve tdrevlenebilir f ve g

fonksiyonlari igin

f(x).g(x)= x>+1

esitlikleri saglanmaktadir.

Buna gore, g'(2) kactir?

A) -4 B) -2 C)0 D) 2 E) 4

lki Fonksiyonun BalUmUnUn TUrevi

Gercel sayilar kimesi tzerinde tanimli ve turevlenebilir f ve g
fonksiyonlari ve g(x) #0 icin f fonksiyonu da tlrevlenebilirdir

ve
[ (%) } _ P09 - 909-g'(¥). 1x)
Lo [90]2

seklinde ifade edilir.

ornek:

R— {1} kiimesi tizerinde taniml ve tiirevienebilir f fonksiyonu
X+ x

flx) =
) *-1

bigiminde tammlaniyor.

Buna gore, '(2) kagtir?

A -2 B) -1 C-— D+~  B1
2 2 2
ornek:

Gercel sayilar kiimesi tzerinde taniml ve tirevlenebilir f ve g
fonksiyonlan igin

2x—1

F(x)+1
esitligi saglanmaktadir.

g)=

f(1)=f(1)=2

olduguna gore, g'(1) kactir?

A B) 2 o= DX g
9 9 9 9

tolon
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ornek:

6x + 3 . 5
5 x+3

f(x) =

Buna gore, f'(2) kagtir?

1

A) -1 B) - — C)0 D) =

5

ornek:

f(x) tirevlenebilen bir fonksiyondur.

f(-1) =-10
olduguna gore, g'(-1) + g(-1) kactir?

A)8 B) 10 C)12 D) 16

ornek

f(1) =6, (1) =-1 olduguna gére,

d [/ 2fx)
dx \ x2 +1

ifadesinin x = 1 icin degeri kagtir?

A) -24 B)-15 C)-7 D)7

fonksiyonu veriliyor.

E) 20

E) 15

Tirev

Uslii Fonksiyonlarin Tiirevi:

f(x) = (g(x)" ise f(x) = n.(gx)" " . g'(x
ornek:
a) fx)=(2x+5° =
b) fx)=(1-x)" =
ornek:

f ve g tiirevlenebilir iki fonksiyon olmak tzere,

f(x) = X° - 4x
glx)=+vx+8
L (P
olduguna gore, (—) (1) degeri kactir?
g
A) 1 B) & Q3 D) 2 E) 4
3 2 6
ornek

f(x) = (x2 - 1)()(3 + 1)|3 fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, (1) kagtir?

A) 16 B) 20 C) 32 D) 36 E) 52
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ornek

f(x) = (3x - 4)*. (2x - 3)

olduguna gére, f'(2) kagtir?

A) 32 B) 48 C) 64 D) 96
ornek
3
f(x) = (2x +4) °
olduguna gdre, f(14) kactir?
12 10
2
D) — E) 1
) 5 )
ornek

f(x) = (x — 2a)? olmak (izere,

f(3) = — 6 olduguna gére, a kagtir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4

E) 128

w|=

E)5

Tirev

not

P(x) polinomu (x - a)’ile tam boéllnebiliyorsa
P(a)=P'(a)=0

ornek:

P(x) =% - 2mx’ + nx+1

polinomu (x - 1)% ile tam béliinebildigine gore, m.n
carpimi kagtir?

iKiNCi MERTEBEDEN TUREV:

y = f(x) fonksiyonunun ikinci tlrevi f"(x) olup ikinci
2 2
f
tlrev X) veya u ile de gosterilebilir.
dx? dx?

ornek:

f(x) = X° + 3%° - 8X + 2

olduguna gore, f'(0) + f''(0) toplami kactir?
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Tirev

érnek: ORNEK:
= (= 1)2(2x —
f(x) = (x—1)"(2x - 1) fo0 = ax-b x=3
F'(O}ZO _X2+2X+3, x<3
fonksiyonu biitiin reel sayilar icin tirevlienebilir olduguna
olduguna gére, t kactir? gbre, b kactir?
A) 4 B) 2 C)0 D) -2 E)-4
GSYM SORUSU A3 BO ©3 D6 59
ORNEK:

PARCALI FONKSIYON VE MUTLAK DEGERIN +a . x>z
TUREVi: = 2, e

x>+ bx® + c, x<?2
Parcali fonksiyon ve mutlak deger fonksiyonu icin

f(x) fonksiyonu x = 2 noktasinda tiirevlenebilir bir fonksi-
kritik noktalannda tiirev soruluyorsa;, 6nce sirek-

yon olduguna gére, a+c toplami kagtir?
lilige, sonra sagdan ve soldan ttreve bakilir. Diger

noktalarda fonksiyonun tanimlandigi bélgelere go-

A) —4 B) —1 C) 1 D) 3 E)6
re tirev alinir.
ORNEK:
x2—2x x<?2
f(x) = 4 x=2
2 +x-2, X>2
ORNEK:

olduguna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

ox? - 3x+1 , x<-1
A) (1) =1 B) f(3) =7 C)f2) =0 f(x) = x° -1 ,—1<x<4

5x+2 , Xx>4
D) f(2*) =5 E)f(27) =10

olduguna gore,
fii-2) + f(2) + f(7)

isleminin sonucu kactir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
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Tirev

ORNEK:
f) =R >R, () = [2-x | +2

olduguna gére, f(1) + f(3) Un degeri nedir?

A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6
0SYM

ornek

x°-6x+3 , x=3
f(x) =

x3-2x+1 , x<3

olduguna gére, f'(37) degeri kactir?

A)O B) 12 C)18 D) 25 E) 29

ornek

f(x) = [x2 - 16|

olduguna gére, f(2) + f'(5) degeri kagtir?

A)-2 B) 4 C)6 D)8 E) 14

not

» f(x) =[x —a| ise f'(a) yoktur.
> f(x) =|(x - a}2| isef'(a)=0dr.
> f(x) =|(x - a}3| isef’(a)=0dr.

> f(x) = |a>c2 + bx + c| fonksiyonu her x € Ricin tlrev-
liise ax’ + bx + ¢ = 0 denkleminde A< 0 dir.

» f(x) = N"x -a fonksiyonu [a,«) araliginda tanimli
olup x = a ug noktasinda f'(a) yoktur.

» f(x) = \:Iaxz + bx + ¢ fonksiyonu her x € R icin ti-
revliise ax” + bx + c = 0 ifadesinde A < 0 dir.

ORNEK:

f(x) = [3x% + 6x + a|

fonksiyonu tim reel sayilarda tilirevlienebildigine
gore, a nin alabilecedi en kiiclik tam sayi degeri kag-
tir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

ORNEK:

I f(x)=vx-2
Il gx)=Ix-2I
Il h(x) = Ix* - 4x + 4l

fonksiyonlarindan hangileri x = 2 noktasinda tiirevlidir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I velll E) Il velll
ORNEK:
f) =R >R, f(x) = [2-x| +2
olduguna gore, (1) + f(3) Gin degeri nedir?
A) 2 B) 3 C)4 D) 5 E)6
0SYM
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ORNEK:

f(x) = |»® - 4x| olduguna gorei

f'(1) + f(5) toplaminin degeri kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

ORNEK:

f() = |x - 2| + 3x

olduguna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) f(27) =4 B) f(2) =2 C) #(5) =f(4)
D)f(2) =4 E)f(-2) =2
érnek
f(x) = |2 = 9
a(x) = 13x + 9|

olduguna gore, f'[3+) +q'(-37) kagtir?

A) =3 B)0O C)3 D)8 E) 19

Z_';EIZ:'-.-\Z! I‘E:":—Z'-.i':.-‘(:"..ll T'l'{:'.'i

gl=) fonksiyonu x noktasinda tdrevii, f(x) fonksivonu f{x) nok-
tasinda torevli ise (fog)(x) fonksiyvonu x noktasinda tureviidir

(fog)'(x)=F(g(x))-g'(x)

(fogoh)'(x) = f'(g(h(x))).g’(h(x)).h"(x)

ORNEK:

Gercel sayilar kimesi Gzerinde tanimli ve turevienebilir f ve g
fonksiyonlan

f(x)=x% -1
g(x)=x*+1

biciminde tanimlaniyor.

Buna gére, (fog)'(2 ) kactir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

ORNEK:

Gercel sayilar kiimesi tzerinde tanimli ve tirevlenebilir f fonk-
siyonu icin

f(4x)= 3x°+2x+1
esitligi saglanmaktadir.

Buna gore, f'(4) kactir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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Tirev

ORNEK:

Gergel sayilar kiimesi (izerinde tanimli ve tirevlienebilir f fonk-

siyonu
#(3x — 5)= 2x*+x — 1

bigiminde tarimlaniyor.

Buna gore, f(-2)+f(1)toplami kactir?

A) 20 B) 28 C) 36 D) 40 E) 44

ORNEK:

Pozitif gercel sayilar kiimesi tizerinde tamimli ve tirevlenebi-
lir f ve g fonksiyonlari igin

f(x)+3g(3 — 2x)=0

1
(2)= —

g 3

esitlikleri saglanmaktadir.

Buna gore, f'(%) kactir?

A) -2 B) -1 C) 0 D) 1 E) 2

ORNEK:

Gergel sayilar kiimesi tzerinde tanimli ve tarevlenebilir f ve g
f onksiyonlar igin

g(x)= flx — f(x))

f(2)=0

f(2)=3
egitlikleri saglanmaktadir.

Buna gore, g'(2 ) kactir?

A) 0 B) -3

ORNEK:

k bir gercel say1 olmak Uzere, gercel sayilar kimesinin birer

alt kimesi Uzerinde tamiml ve turevlenebilir f ve g fonksiyon-

larn icin
f(x) = g(x°) + kx®
esitligi saglanmaktadir.
f(-1)=g(1) =2
olduguna goére, k kactir?

A)2 B) 1 C)0 D) -1

E) -2

2019-AYT
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ORNEK:

Gercel sayilar kimesi Uzerinde bir f fonksiyonu
f(x) = X2 +x—4

biciminde tanimlaniyor.

Tirev

Gercel sayilar kiimesi (zerinde taniml ve sirekli bir g fonksi-

yonunun tlrevi olan g' fonksiyonu g'(x) = 0 esitligini yalnizca

x = 2 degeri icin saglamaktadir.
Buna gore,
(gof (=0
esitligini saglayan x degerlerinin carpimi kagtir?

A0 B) 1 C)3 D) 4 E) 6
2019-AYT
érnek
f2x-3)=x>+ax’ +bx+c ve f(-1)=4
olduguna gore, a kagtir?
A) -3 B) -1 C)1 D)5 E)6
ornek

f(x) fonksiyonunun orijindeki tegetinin egimi —1 dir.
g(x) = xf(x® + 4x — 21)

olduguna gbre, g’(3) kactir?

A) =30 B) -15 C)-3 D) -1

E)O

TERS FONKSiYONUN TUREVi

f: A — B birebir ve 6rten fonksiyon olmak tzere,

fx) =y =f ' (y)=xolup

S
= (f }(y}—f,(x}

ORNEK:
f(x) =% + 1

olduguna gore, (f (-7) degeri kagtir?

ORNEK

f(x* +x-1) =2x-3
olduguna gore, (7 (1) degeri kactir?

ORNEK:

f:[3,0) = [-23, ) olmak Uzere,
f(x) = x" - 6x - 14
olduguna gére, (f ')'(2) degeri kactir?
1

1 1
A)ﬁ B)? C)? D) 2 E)5
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Tirev

y =f(u)

u=g(2z)

z = h(x)

fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore,

y=(fo g o h)(x) in tarevi,

ornek

y=2t+1

t:u2+u

u=x-1

olduguna gore, :_y bulunuz?
X

t=5-2x

olduguna gére, % x=2 degeri kactir?
X

A) -2 B) -1 C) 1

D) 2

érnek
y = x° + X
u = x-1
olduguna gére,ﬂ ifadesinin x=2 degeri kagtir?
du
A)2 B) 4 C)5 D)8

ornek

y =1 +t—1
t=2m+1

1 . .
m= " olduguna gore

f'(1) degeri kactir?

A)-60 B)-56 C)-48 D) -42
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E) 10

E) —36



